

Χιλιάδες επιταγές ακάλυπτες εξαιτίας της τραπεζικής αργίας

Τον κώδωνα του κινδύνου για τις χιλιάδες επιταγές με ημερομηνία λήξης εντός του χρονικού διαστήματος της «τραπεζικής αργίας», που έχουν καταστεί ακάλυπτες, χωρίς ωστόσο να ευθύνονται γι' αυτό οι εκδότες τους, επισημαίνει σε ανακοίνωση του ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ).

Μάλιστα, με επιστολή του προς τον υπουργό Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτο, τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών Δημήτρη Μάρδα, την Τράπεζα

της Ελλάδος και την Ένωση Ελληνικών Τραπεζών, ο ΣΑΤΕ ζητά την άμεση παρέμβασή τους, ώστε να δοθεί παράταση ισχύος 15 ημερών, από την ημερομηνία λήξης της «τραπεζικής αργίας», στην τακτοποίηση των λογαριασμών.

ΑΔΥΝΑΜΙΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ : Όπως επισημαίνεται, επιχειρήσεις μέλη του ΣΑΤΕ, που αδυνατούν να εισπράξουν οποιοδήποτε ποσό τους έχει πιστωθεί από την εκτέλεση έργων, λόγω της «τραπεζικής αργίας», αδυνατούν και να εξο-

φλήσουν επιταγές που έχουν εκδώσει προς τους προμηθευτές και άλλους συνεργάτες τους.

Το πρόβλημα είναι αντικειμενικό και γενικευμένο στην αγορά, όπως επισημαίνεται, γι' αυτό και ο ΣΑΤΕ προτείνει την 15ήμερη αυτοδίκαιη παράταση ισχύος των επιταγών, από την ημερομηνία λήξης της «τραπεζικής αργίας». Παράταση, η οποία, όπως υπογραμμίζεται, θα πρέπει να καλύψει εκτός από όλες τις επιταγές με ημερομηνία λήξης εντός του διαστήματος της

«τραπεζικής αργίας» και όσες έχουν ημερομηνία λήξης έως και δέκα ημέρες μετά τη λήξη τους, προκειμένου να δοθεί ο ζητούμενος χρόνος στις επιχειρήσεις να υποβάλουν τα σχετικά έγγραφα στα τραπεζικά ιδρύματα για την προεξόφληση των εγκεκριμένων ποσοτήσεών τους, αλλά και να δοθεί και ο χρόνος που απαιτείται για τον διοικητικό έλεγχο των υποβαλλόμενων αιτημάτων από τα τραπεζικά ιδρύματα, πριν ομαλοποιηθεί η κατάσταση.

ΚΟΣΜΑΣ ΖΑΚΥΝΘΙΝΟΣ

ΗΜΕΡΗΣΙΑ, Διεύθυνση: Οδός Μπενάκη Μεταμόρφωση Χαλανδρίου

τηλ: 2106061000, email: imerisia@pegasus.gr, σελ: 11, επιφάνεια: 17618



Ζητείται παράταση 15 ημερών στην ισχύ των επιταγών

Την παράταση των προθεσμιών ισχύος των επιταγών κατά 15 μέρες ζητά από το οικονομικό επιτελείο, την Τράπεζα της Ελλάδος και την Ένωση Ελληνικών Τραπεζών, ο Σύνδεσμος Εργοληπτικών Επιχειρήσεων ΣΑΤΕ. Οπως επιστημαίνεται, επιχειρήσεις μέλη του ΣΑΤΕ, που αδυνατούν να εισπράξουν οποιοδήποτε ποσό τους έχει πιστωθεί από την εκτέλεση έργων, λόγω της τραπεζικής αργίας, αδυνατούν και να εξοφλήσουν επιταγές που έχουν εκδώσει προς τους προμηθευτές και άλλους συνεργάτες τους. Ο ΣΑΤΕ προτείνει την παράταση ισχύος των επιταγών, η οποία θα πρέπει να καλύψει, εκτός από όλες τις επιταγές που λήγουν εντός του διαστήματος της τραπεζικής αργίας, και όσες έχουν ημερομηνία λήξης έως και 10 ημέρες μετά τη λήξη της. Με τον τρόπο αυτό, θα δοθεί ο απαιτούμενος ζωτικός χρόνος στις επιχειρήσεις να υποβάλουν τα σχετικά έγγραφα στα τραπεζικά ιδρύματα για την προεξόφληση των εγκεκριμένων πιστοποιήσεών τους, αλλά επιπλέον και ο χρόνος που απαιτείται για τον διοικητικό έλεγχο των υποβαλλόμενων αιτημάτων από τα τραπεζικά ιδρύματα, πριν ομαλοποιηθεί η κατάσταση.

Έρευνα: Σε πλήρη παράλυση ο παραγωγικός ιστός της Β. Ελλάδας, λόγω capital controls

Παρεμβάσεις από εκπροσώπους των παραγωγικών φορέων της περιοχής για την κατάσταση στην αγορά και τη νέα συμφωνία

Η «έξαρτικά» δενή θέση και η πλήρης παράλυση» στην οποία έχει οδηγηθεί ο παραγωγικός ιστός της Βορείου Ελλάδας από το κλείσιμο των τραπεζών και τους κεφαλαιακούς ελέγχους καταγράφεται από έρευνα που πραγματοποιήσε ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) το χρονικό διάστημα από 7 έως 13 Ιουλίου 2015 μεταξύ επιχειρήσεων μέλων του. Παράλληλα, με χρησιμευτικές παρεμβάσεις τους, παραγωγικοί φορείς της Β. Ελλάδας αναφέρονται στη συμφωνία και ζητούν εθνική ομοφωνία και συνάντηση των πολιτικών δυνάμεων για την έγκρισή της. Επίσης, ζητούν αναπτυξιακές παρεμβάσεις και πραγματικές μεταρρυθμίσεις ως αντιστάθμισμα στα υφιστάμενα μέτρα.

ΣΒΒΕ

Συγκεκριμένα, όπως προκύπτει από την έρευνα (συμμετείχαν 112 επιχειρήσεις), το σύνολο των επιχειρήσεων του δείγματος (100%) αντιμετωπίζει προβλήματα στις πληρωμές και στις εισπράξεις, το 94% στη διακτεροποίηση των εξοχισμών, ενώ το 92% στην παραγωγή και στη διάθεση προϊόντων.

Τα προβλήματα στις πληρωμές και στις εισπράξεις προέρχονται από τις απαιτήσεις των προμηθευτών για πληρωμή τους με μετρητά (94%), από την αδυναμία εξόφλησης και πληρωμής καταταγών (92%), και από την αδυναμία ή και την άρνηση των πελατών να πληρώσουν με μετρητά. (88%). Να σημειώσουμε στο σημείο αυτό και την παράμηση των ΣΑΤΕ, ο οποίος με επιστολή του στους αρμόδιους, προτείνει την 15ηθήμερη αυτοδίκαιη παράταση ισχύος των απαιτήσεων, από την ημερομηνία λήξης της "τραπεζικής αργίας".

Τα προβλήματα στις εξαγωγές προέρχονται από τη γραφειοκρατία και τις καθυστερήσεις στις εγκρίσεις πληρωμών προμηθευτών (90%), από τις ακυρώσεις παραγγελιών (89%) και από τις απαιτήσεις για επιπλέον εξασφαλίσεις. (87%).

Τα προβλήματα στην παραγωγή και στη διάθεση προϊόντων προέρχονται από την αδυναμία εισαγωγής α' υλών, ημιάτοιμων και έτοιμων προϊόντων (89%), από τις ακυρώσεις παραγγελιών πελατών (82%), και από τις δυσκολίες των επιχειρήσεων να συνεργασθούν με μεταφορικές εταιρείες. (76%).

«Η επίτευξη της συμφωνίας με τους επίφορους μας και η προοπτική της πεζωτέρας ψήφησης των μέτρων που τη συνοδεύουν και μάλιστα με ευρεία κοινοβουλευτική συναίνεση, δημιουργούν την ελπίδα για τρήγορη επαναφορά στην ομαλότητα με τις σταθερές συνθήκες των τραπεζών, για τη διευκόλυνση εισαγωγών πρώτων υλών και για την πληρωμή προμηθευτών του εξωτερικού. Η βιομηχανία απαιτεί πλέον να λήξουν



τι πολιτικά παιχνίδια σε βάρος της πραγματικής οικονομίας και να επεκταθεί η νομιμότητα και η εθνική συνεργασία, διαφορετικά διακυβεύεται το μέλλον της παραγωγικής βάσης της χώρας και ενέχει ο κίνδυνος απόλυτης χιλιάδων θέσεων εργασίας, υπογραμμίζει ο ΣΒΒΕ.

Εξαγωγείς

Ο Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ) υπογραμμίζει ότι "επαθί τα capital controls ήρθαν για να μείνουν ένα σημαντικό χρονικό διάστημα" είναι απαραίτητη η εξοχισή των εξαγωγικών επιχειρήσεων από τους ελέγχους κεφαλαίων, με άμεσες εγκρίσεις των χρηματοοικονομικών συναλλαγών τους για αγοράς πρώτων υλών. Επίσης, πέρα από τις εγκρίσεις πληρωμών και εισπράξεων, θα πρέπει το Υπουργείο Οικονομικών με την Τράπεζα της Ελλάδος και την Ελληνική Ένωση Τραπεζών να αποκαταστήσουν τις τραπεζικές υπηρεσίες που αφορούν τις εξαγωγικές επιχειρήσεις ώστε να ομαλοποιηθούν το παχίσιο όλες οι τραπεζικές λειτουργίες (επιταγές, τρέγγικες πιστώσεις, τρητητικές, λήψη φορητωτικών εγγράφων, πρό-

έβση επιχειρήσεων σε λογαριασμούς δανειοδοτήσης με υποσχετική ένυμφη φορητωτικών, κτλ.)

Αναφορικά με τη συμφωνία τονίζει ότι παρόλο που περιλαμβάνει σκληρά, υφιστάμενα μέτρα, αποφεύχθηκαν τα χειρότερα. «Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι δεν υπάρχουν άλλα περιθώρια για περαιωτισμούς και παύση [...] Πρέπει να αναλάβουμε τις ευθύνες μας και να πάψουμε να σκεπτόμαστε και να λειτουργούμε ως άτομα και συνεχίζεις. Πρέπει να γίνει αντιληπτή η δεινή κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η ελληνική οικονομία υπογραμμίζει ο ΣΕΒΕ.

Χαλάρωση των capital controls στις επιχειρήσεις σύμφωνα με το μοντέλο της Κύπρου προτείνει εζάλλω η ΕΣΕΕ.

Βιοτέχνες

Από την πλευρά του ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ). Παναγιώτης Παπαδόπουλος, υπογραμμίζει ότι αυτό που προέχει, παρά τη σκληρότητα των μέτρων, είναι να υπάρξει εθνική ομοφωνία και η κυβέρνηση, έστω [...] μετ από σωρεία λαθών, να ενηλικωθεί προκειμένου να νομοθετήσει και να εφαρμόσει τις δια-

φορητικές μεταρρυθμίσεις. Στην προσπάθεια αυτή κεφαλαιακό ρόλο θα παίζει η θετική διάθεση για στήριξη που επεδιόκνουν οι άλλες πολιτικές δυνάμεις του ελληνικού κοινοβουλίου». Σημαίνεται ότι η κυβέρνηση θα πρέπει να μεριμνήσει ώστε να προκύψουν, άμεσα, πολιτικές που θα αντισταθίσουν τα υφιστάμενα μέτρα που θα ληφθούν. Παράλληλα, τονίζει ότι «δεν θα πρέπει να λησμονούμε το εξοχιστικό χρέος, αναπτυξιακά, εργαζόμενοι των 35 δισ. ευρώ του πακέτου Γι. σοσέφου».

Επαγγελματίες

Ο πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου (ΕΕΦ) κ. Μ. Ζορπάδης καλεί το σύνολο του πολιτικού κόσμου να αντιληφθεί την δεινή θέση στην οποία βρίσκεται η ελληνική οικονομία και επισημαίνει την αναγκαιότητα η συμφωνία να εφαρμοστεί σε όλες τις διαστάσεις της. Τα περιοριστικά δημοσυσνομικά μέτρα, που έχουν υφιστάμενο χαρακτήρα, πρέπει να αντισταθιστούν από αναπτυξιακές παρεμβάσεις και κυρίως από τη στήριξη του ιδιωτικού τομέα, που αν οφείλει να αναλάβει το ρόλο του χωρίς γραφειοκρατικά και άλλα στενά κεινονοστικά εμπόδια μπορεί να σπείσει στις πλάτες του τη χώρα, να στηρίξει την ανάπτυξη και να ενισχύσει την απασχόληση, τονίζει, μεταξύ άλλων. «Οι στιγμές που δανώσαμε είναι τόσο κρίσιμες που δεν χωρούν αμφισβητήσεις. Αντίθετα απαιτείται αποφασιστικότητα, ταχύτητα και αποτελεσματικότητα. Είναι η ώρα που όλοι καλούνται να αποδείξουν αν εννοούν από που λένε», καταλήγει η δήλωση του κ. Ζορπάδης.